

# 中国红十字会总会、教育部联合印发通知提高学生健康素养 心肺复苏将纳入青少年教育内容

新华社北京8月24日电 为了充分发挥红十字工作育人作用,保护青少年生命健康,引导青少年参与红十字事业,中国红十字会总会和教育部近日联合印发《关于进一步加强和改进新时代学校红十字工作的通知》,将学生健康

知识、急救知识,特别是心肺复苏纳入教育内容。

通知指出,学校红十字工作要把健康教育作为素质教育的重要内容,针对青少年生理、心理特点,积极开展红十字应急救护培训。采取多种形式,传播健康行为与生活方式、疾病防控、心理健康、生长发育与青春期保健、安全应急与避险等知识,提高学生健康素养。

通知要求,要普及志愿服务理念,吸引更多青少年就近就便参与志愿服务,积极组织青少年参加国际国内

红十字青少年交流活动。要加大投入建设博爱校医室,建好用好红十字救护站、红十字文化传播基地、人道主义教育基地、生命健康安全体验教室等阵地,探索政府、学校、社会共建共享红十字青少年阵地机制。

确保防洪安全 水旱灾害防御应急响应等级调整为Ⅲ级

## 水旱灾害防御应急响应等级调整为Ⅲ级

新华社北京8月24日电 记者24日从水利部了解到,当前长江上游干流寸滩江段已降至警戒水位以下,三峡水库入库流量减至35000立方米每秒以下。鉴于当前水旱灾害防御形势,水利部决定于24日17时将水旱灾害防御Ⅱ级应急响应等级调整为Ⅲ级。

水利部要求各地继续加强雨水情监测预报、水工程调度和堤防巡查防守,毫不松懈地做好有关防御工作,确保防洪安全。

## 教育部报告显示 超四成4年级、8年级学生 家庭作业时间超标

本报综合消息 据教育部网站消息,日前,教育部基础教育质量监测中心发布了《2019年国家义务教育质量监测——语文学学习质量监测结果报告》和《2019年国家义务教育质量监测——艺术学习质量监测结果报告》。报告显示,超四成4年级、8年级学生家庭作业时间超标。

根据教育部等九部门《中小学生减负措施》要求,三至六年级书面家庭作业完成时间不得超过60分钟,初中不得超过90分钟。而监测结果显示,超过四成四年级、八年级学生完成学校老师布置的全部家庭作业时间超标,两成四年级学生仅完成学校老师布置的语文作业就超过了国家规定的家庭作业总时间。监测对班主任负担状况进行了调查,结果发现,班主任工作时间长、教学任务重、非教育教学性事务干扰大,减负愿望强烈。



8月23日,抢险人员在抢修舟曲县曲告纳镇通往博峪镇的道路(无人机照片)。

8月6日以来,持续强降雨造成甘肃省甘南藏族自治州舟曲县发生暴雨泥石流灾害。截至8月24日,灾害已造成19个乡镇、超过6万群众受灾,108个自然村交通中断成为“孤岛”。

为尽快打通抢险救援“生命通道”,当地干部群众第一时间开展自救,甘肃省公安建集团、甘南州公路局、甘南州交通局等多支专业抢险队伍昼夜不停抢修重灾区损毁道路,为后续抢险救援人员、设备和物资进入受灾严重区域提供保障。 新华社发

## 全力抢通 “生命通道”

# 开启A股市场化改革新阶段 创业板注册制首批18家企业上市

新华社深圳8月24日电 8月24日,上午近9点半,随着六下清脆的开市钟声,创业板注册制首批18家首发企业上市交易。被誉为“活力之板”的创业板站上了新的历史起点,一系列“升级”的市场制度开始运转。

“要坚持以创为先,不断改进对创新创业企业的支持和服务;坚持从严监管,把好人

险底线,确保各项改革开放措施平稳落地。”证监会主席易会满在创业板改革并试点注册制首批企业上市仪式上说。

创业板注册制首批首发企业的发行市盈率在19.1倍至59.7倍之间,平均值39.3倍,中位数37.9倍,总体符合市场预期。这18家企业的发行定价打破了之前23倍市盈率的常态,市场化定价机制作用开始显现。

深交所理事长王建军表示,改革后的创业板,将积极

践行“建制度、不干预、零容忍”,坚持以信息披露为核心,真正把选择权交给市场。

本次创业板改革系统完善了交易机制,同时适用于创业板增量公司和存量公司,新老交易制度随着创业板注册制首批首发企业上市切换完成。证监会提示,广大投资者在参与交易前,应当充分了解创业板交易规则的具体要求,充分了解新老交易机制的差异化安排。

经过十多年的成长,创业

板已经拥有超800家上市公司、超9万亿元市值。人们期待,随着创业板“迭代升级”,资本市场活力加速释放,为支持创新创业企业跨越发展开拓出更加宽广的道路,为中国经济转型升级注入强大动力。

在充分吸收科创板成果和经验的基础上,创业板将注册制的探索继续向前推进,统筹增量改革和存量改革,为下一步全市场改革积累更多经验。

## 茅台集团原总经理 刘自力犯受贿罪 一审获刑十一年六个月

新华社贵阳8月24日电 记者从贵州省高级人民法院获悉,贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院24日一审公开宣判中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委原书记、副董事长、总经理刘自力受贿案,对被告人刘自力以受贿罪判处有期徒刑十一年六个月,并处罚金人民币一百万元,对受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2008年至2018年,被告人刘自力利用担任中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委副书记、副董事长、总经理等职务之便,在获得茅台酒经营权、批准购酒指标等事项上为他人谋取利益,直接或通过妻子、女儿收受财物共计折合人民币1854.7762万元,其中人民币1772.1501万元、美元10万元、英镑2.3万元。

法院认为,被告人刘自力身为国家工作人员,利用职务上的便利,在获取茅台酒经营权、批准购酒指标等事项上为他人谋取利益,非法收受他人财物共计折合人民币1854.7762万元,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。被告人刘自力归案后如实供述犯罪事实,主动交待办案机关未掌握线索的大部分犯罪事实,当庭认罪悔罪。案发后,积极协助办案机关退缴部分赃款,具有法定和酌定从轻处罚情节,依法应予从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

Advertisement for WePower New Life (微动力新生活) featuring a QR code and text about receiving weather updates.

Advertisement for Public Notice (公告挂失寻人) regarding lost documents and a missing person, including contact information for 24-hour mobile/WeChat and city-wide assistance.